

## 組織兩項青年計劃學員赴桂幫扶交流



2019年12月28日至30日，本局組織“社區安全青年領袖計劃”及“滅罪小先鋒種子計劃”的學員，在澳門福善會會長湯玉嬋、理事長黃佩群等陪同下，前往廣西壯族自治區百色市進行一連三日的關愛幫扶活動，探訪當地貧困家庭，並與該市第五中學師生互動交流。

活動首日，代表團一行逾50人抵達廣西百色市，隨即前往當地華僑農場瞭解扶貧工作情況，並探訪其中五戶貧困家庭，瞭解他們的生活情況和面對的困難，以及送上慰問和物資。隨行學員從中學習到如何在逆境裏保持積極樂觀的心態，以解決生活上的種種困難。

翌日，代表團前往探訪廣西百色市第五中學，獲得百色市僑聯代表及該校領導熱情接待，以感謝本局關心和支助當地的教育事業發展。代表團參加了該校的升國旗儀式，並為該校的心理健康教育中心主持揭幕儀式。本局向該校捐贈學生制服及心理健康教育器材，充實該校的教育設備。

探訪期間，社區安全青年領袖及滅罪小先鋒學員向該校學生義教英語及傳遞防罪知識，並一同進行體育競技互動，一時間喝采聲、歡笑聲此起彼落。兩地青少年更手牽手、心連心，共同揮舞國旗並高唱《我和我的祖國》，歌聲嘹亮，響徹校園，愛國熱情和民族自豪感勃發激盪。

此外，代表團前往百色起義紀念碑園及紀念館瞭解國情，學員們在紀念碑園向革命英烈獻花致敬，在紀念館瞭解百色起義過程、革命英烈奮鬥抗爭的事蹟以及此次起義在中國革命史上的重要作用和意義。學員們均表示透過參觀活動更深入認識中國革命史，雖然革命戰爭年代已經遠去，但作為新生代要毋忘先輩的付出和犧牲，明白必須珍惜祖國得來不易的和平穩定發展和成就。

本局舉辦“社區安全青年領袖計劃”及“滅罪小先鋒種子計劃”，旨在透過一系列的防罪知識培訓及社會服務活動，令學員成為廣大青少年的好榜樣，以正能量影響社會；同





時，本局為配合特區政府施政方針的“青年志願扶貧計劃”，在上述兩項計劃的內容中加入關愛幫扶探訪交流活動，讓青少年更全面地瞭解貧困地區的情況，鼓勵他們多關心祖國的發展和需要。

是次交流活動讓參與學員上了寶貴的一課。透過瞭解廣西貧困戶的生活情況，學員明白到幸福並非必然，學會珍惜所有，勇於面對困難和逆境；又認識了當地的教育發展情況，與內地學生互相交流，分享學習經驗，彼此建立友誼；更重要的是學員上了一堂生動而深刻的愛國教育課，國家意識和愛國情懷均大大提升，對國家的歸屬感和對民族的認同感明顯增強，而且深刻認識到，作為中國人，有責任和使命貢獻力量，為祖國的繁榮富強作出更大承擔。

此行亦為本局未來拓展青年培育工作及關愛探訪活動搭建了平台，促進了兩地的交流。隨團的本局人員深深被參與學員的服務熱誠與學習精神感動，肯定了各學員在活動過程中的主動性、積極性和投入度，期望各學員能夠將是次交流的收穫和體驗與身邊朋友分享，發揮“正義種子”的作用，在社會散播正能量，為特區持續發展、祖國繁榮富強、民族偉大復興貢獻力量。

